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Αρχιεπίσκοπος Κρήτης: «Δεν μπορούμε να 
αισθανθούμε ούτε δευτερόλεπτο τον εαυτό μας 
μακριά από τη Μητέρα Εκκλησία»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Την αγάπη και την αφοσίωση της Εκκλησίας της Κρήτης αλλά 
και του Κρητικού λαού στον Οικουμενικό Πατριάρχη 
διατράνωσε από τον Μητροπολιτικό Ναού του Αγίου Μηνά στο 
Ηράκλειο ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος, λίγες ώρες μετά 
την επιστροφή της Συνοδικής Αντιπροσωπείας από το Φανάρι.

Ο Σεβασμιώτατος στο λόγο του τόνισε, μεταξύ άλλων, ότι «ο πατέρας και 
Πατριάρχης μας άκουσε τον πόνο μας, ακροάστηκε τους λογισμούς μας και 
καρδιακά στάθηκε κοντά μας» για να διαλύσουν, όπως είπε, «τα σύννεφα στις 
σχέσεις μας με τη Μητέρα Εκκλησία».

Ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ευγένιος μάλιστα απέδωσε τα «σύννεφα» αυτά στις 
παρεμβάσεις τρίτων που θέλησαν να χαλάσουν τις σχέσεις αυτές, 
υπογραμμίζοντας ωστόσο ότι: «εμείς όμως τη Μητέρα Εκκλησία την αγαπούμε, 
δεν μπορούμε να αισθανθούμε τον εαυτό μας μακριά της ούτε για ένα 
δευτερόλεπτο»
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Τόνισε δε, ότι κατά την συνάντηση στο Φανάρι η Συνοδική Αντιπροσωπεία υπέβαλε 
στον Οικουμενικό Πατριάρχη τη βαθύτατη αφοσίωση τόσο της εκκλησίας της 
Κρήτης όσο και του κρητικού λαού.

Υπενθυμίζεται ότι η αντιπροσωπεία της Εκκλησίας της Κρήτης με επί 
κεφαλής τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Κρήτης κ. Ευγένιο, και μέλη 
αυτής τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλο 
και τον Εντιμολ. Άρχοντα Πρωτέκδικο της Μ.τ.Χ.Ε. κ. Δημήτριο 
Μηλαθιανάκη, Νομικό Σύμβουλο της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου, 
επισκέφθηκε το Οικουμενικό Πατριαρχείο την Παρασκευή, 12 Δεκεμβρίου 
2025.

Ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος καλωσόρισε 
με εγκαρδιότητα και πατρική αγάπη τα μέλη της αντιπροσωπείας, τονίζοντας το 
συνεχές και ανύστακτο ενδιαφέρον της Μητρός Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως 
για τις εν Κρήτη εκκλησιαστικές Επαρχίες αυτής, καθώς και για το σύνολο των 
πνευματικών της τέκνων στην μεγαλόνησο. Χαρακτήρισε δε, ακατάλυτους τους 
ιστορικούς και πνευματικούς δεσμούς του Σεπτού Κέντρου με την Αγιοτόκο Κρήτη 
και τον πάντοτε αφοσιωμένο στο Οικουμενικό Πατριαρχείο ευσεβή λαό της.

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Κρήτης ενημέρωσε τον Παναγιώτατο για 
τρέχοντα εκκλησιαστικά ζητήματα, και ζήτησε τις σεπτές Πατριαρχικές ευχές για 
τα αυριανά ονομαστήριά του.

Σύμφωνα με πληροφορίες των τοπικών μέσων ενημέρωσης της Κρήτης, μεταξύ 
των θεμάτων που συζητήθηκαν ήταν η παραίτηση του Μητροπολίτη κ. 
Ειρηναίου η οποία έγινε αποδεκτή από τον Οικουμενικό Πατριάρχη. Ο σεβάσμιος 
Ιεράρχης ο οποίος αρχικά αρνήθηκε την εκλογή του στην Ιερά Μητρόπολη 
Μοσχονησίων, έχει εκφράσει την επιθυμία όπως του αποδοθεί ο τίτλος του πρώην 
Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων.

(Με πληροφορίες από cretalive.gr)
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